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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2012. 

 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Dou por aberta a Décima Terceira Sessão Ordinária dessa Câmara Municipal, desejar a 

todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução dos 

nosso trabalhos. Convidar o Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal Barros para fazer 

posse a mesa diretora, justificar a ausência da Vereadora e Secretária Graceli, ao mesmo tempo 

convidar a Secretária dessa Casa de Leis Jéssica para tomar assento e fazer a leitura da ordem do dia e 

a chamada dos parlamentares, convidar o Assessor Jurídico Doutor Moacyr Travaglia para conosco 

fazer parte dessa sessão. Agradecer a presença, pedir aos vereadores que tome seus assentos, a 

presença dos nossos internautas que nos prestigiam através do site, e todos que aqui presente estão, 

vamos ficar a vontade, pois a casa é de vossas senhorias. Gostaria de ta convidando a Excelentíssima 

Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian para fazer a Leitura Bíblica que encontra em 

Eclesiástico 7 versículo do 29º ao 31º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Boa noite a todos! Eclesiástico 7 versículo 29 a 31. Deus e 

seus ministros - Tema ao Senhor de todo coração e respeite os seus sacerdotes. Ame com todas as 

forças aquele que criou você, e não abandone os ministros dele. Tema ao Senhor e honre o sacerdote, 

dando-lhe a parte que cabe a ele, como foi ordenado a você: os primeiros frutos, os sacrifícios pelo 

pecado, a oferta das espáduas, o sacrifício de santificação e os primeiros frutos das coisas consagradas. 

Essa é a palavra do Senhor pra todos nós. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar 

passando… Desculpa! Pedir a todos pra permanecermos de pé, por ser primeira sessão, pra entoarmos 

o Hino Nacional Brasileiro. Passar a palavra a Secretária adoc dessa casa Servidora Jéssica, para que 

faça a leitura, a chamada nominal dos vereadores, com ausência justificada dos vereadores Mário 

Sérgio, Romildo Sérgio e Graceli Estevão. / Jéssica Rios Ferreira (Secretária da CMAV):- Boa 

tarde a todos! 13ª Sessão Ordinária, 05 de junho de 2012. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! 
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Com ausência justifica. Vereador Mário Sérgio França Brito! Com ausência justifica. Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Vereadora Graceli Estevão Silva! Com ausência justifica. 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Vereador Antônio 

Carlos Venturi! Presente. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Retorno a palavra a servidora para 

que faça a leitura da ordem do dia, bem como os projetos que deram entrada na casa. / Jéssica Rios 

Ferreira (Secretária da CMAV):- Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei 

nº. 02/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema Integrado 

de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder 

Executivo realizar Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 09/2012: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do 

Município de Atílio Vivácqua-ES, e dá outras Providências. Projeto de Lei nº. 015/2012: Dispõe 

sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2013 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 016/2012: Autoriza ao Poder Executivo a Realizar Doação de Área e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº. 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo realizar doação de 

área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 022/2012: Revoga a Lei nº. 900/2010 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 023/2012: Autoriza ao Poder Executivo Municipal a doar área 

pertencente à municipalidade e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 024/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo Municipal a substituir a Tabela Salarial (Anexo V da Lei Municipal 544/2008) para 

Conceder Reajuste aos Profissionais do Magistério do Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências. Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada 

em 29 de maio de 2012. Ofício GAP nº. 217/2012: Atílio Vivácqua, 30 de maio de 2012. Ao: 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal, senhor José Luiz 

Torres Lopes, Cumpre-me encaminhar a Vossa Excelência, a Lei nº 965/2012, que versa: “Altera o 

artigo 6º, da Lei nº. 949/2011 e dá outras providências”, devidamente sancionada pelo Prefeito. Diante 

do exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. 

Atenciosamente, Elias Pereira Chefe de Gabinete. Ofício Circular 

Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/Nº. 17/2012: Brasília-DF, 20 de Abril de 2012. À Vossa 
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Excelência Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor Presidente, Em cumprimento 

ao determinado pela Lei 9.452 de 20 de março de 1997, comunicamos a transferência de recursos ao 

Fundo Municipal de Assistência Social destinados ao custeio das ações e serviços socioassistenciais de 

caráter continuado. Demonstrativo de Pagamento: Programa: IGD-SUAS. Competência: 03/2012. 

Ordem Bancária: 802044. Data: 05/04/2012. Valor: 500,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 

0000604917. Programa: PBF. Competência: 03/2012. Ordem Bancária: 802251. Data: 18/04/2012. 

Valor: 4.500,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 0000604925. Programa: PBVII. Competência: 

03/2012. Ordem Bancária: 802170. Data: 12/04/2012. Valor: 1.000,00. Banco: 001. Agência: 000833. 

Conta: 0000604933. Programa: PTMC. Competência: 03/2012. Ordem Bancária: 802078. Data: 

09/04/2012. Valor: 1.256,99. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 0000604941. Programa: PVMC. 

Competência: 02/2012. Ordem Bancária: 802146. Data: 12/04/2012. Valor: 1.500,00. Banco: 001. 

Agência: 000833. Conta: 000060495X. Programa: PVMC. Competência: 03/2012. Ordem Bancária: 

802220. Data: 17/04/2012. Valor: 1.500,00. Banco: 001. Agência: 000833. Conta: 000060495X. 

Ofício nº. 089/2012 – Circular: Vitória, ES, 28 de maio de 2012. Senhor Presidente, O Governo do 

Espírito Santo, visando à consolidação de uma cultura de inovação e empreendedorismo no contexto 

da gestão pública capixaba, lançou, no dia 17 de maio de 2012, a 8ª edição do Prêmio Inovação na 

Gestão Pública do Estado do Espírito Santo – INOVES. O Prêmio Inoves tem como objetivo principal 

reconhecer formalmente os resultados alcançados por trabalhos inovadores, desenvolvidos por equipes 

de profissionais do serviço público capixaba, capazes de modernizar a gestão e melhorar a qualidade 

de vida do cidadão. Desde 2005, mais de mil projetos concorreram ao Prêmio. Desses, mais de cem 

foram reconhecidos e ganharam visibilidade no Estado e no País, servindo de referencia para outros 

setores e organizações. O Ciclo 2012 apresenta inovações em sua programação e amplia as 

possibilidades de participação. Uma das modalidades de reconhecimento pelo Inoves é especifica para 

projetos de inovação na gestão legislativa, que destaca iniciativas que promovem a melhoria e a 

modernização da gestão no contexto das organizações do Poder Legislativo, especialmente no que se 

refere às questões relacionadas com: Processo Legislativo e Regimento Interno; uso eficiente dos 

recursos, transparência e participação da sociedade; gestão de pessoal e capacitação; uso das 

tecnologias de informação e comunicação e inclusão digital. As inscrições para o Ciclo 2012 estão 

abertas até 22/07. Podem participar projetos desenvolvidos por equipes de trabalho no contexto do 
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serviço público estadual e municipal dos poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, e Ministério 

Público do Espírito Santo. Os trabalhos candidatos devem ter, pelo menos, 6 (seis) meses de 

implantação e apresentar resultados verificáveis. Considerando que a atuação das lideranças no 

processo de desenvolvimento de uma nova cultura de Administração Pública é fundamental, 

solicitamos de Vossa Senhoria, de ordem do Exmo. Sr. Secretário de Gestão e Recursos Humanos, 

apoio no sentido de divulgar o Inoves, em especial, junto aos servidores dessa câmara municipal, 

estimulando a participação das equipes de trabalho nesse processo de reconhecimento. Em anexo, 

estamos encaminhando cartazes e folderes para divulgação do Prêmio. Todas as informações sobre o 

Inoves estão disponibilizadas no site www.inoves.es.gov.br. A nossa Coordenação Executiva também 

está disponível para informações complementares e orientação técnica. Contando com seu apoio e 

efetiva colaboração nesse processo, desde já agradecemos. Atenciosamente, Manoel Carlos Rocha 

Lima Coordenador do Prêmio Inoves. Ministério da Educação Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação – Comunicado nº. CM090687/2012: Brasília, 28 de maio de 2012. 

Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. De acordo com a legislação vigente, 

informamos as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Associação Escola 

Comunidade Roque Telles Guimarães. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data da Emissão: 21/05/2012. 

Valor: 2.817,60. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde – Brasília-

DF, 21 de maio de 2012. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 

em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de PAB FIXO. Data: 31/05/2012. Valor Bruto: 19.103,42. 

Competência: 05/2012. Sem mais para o momento, passo a palavra pro presidente. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Alguns projetos chegando na casa, outros já transcorridos por 

algumas sessões, outros aguardando retorno de manifestação de órgãos competente. Vamos dar por 

aberto o pequeno expediente, chamar o primeiro orador que se encontra de atestado, segundo também. 

A terceira oradora vereadora Gessiléa não vai fazer, vereadora Graceli de atestado, vereadora Sandra 

Lúcia também não vai fazer. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / 

Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes 
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Baptista, Excelentíssimo Vice-Presidente Vereador Igor Leal Barros, Assessor Jurídico Doutor 

Moacyr, Colegas Vereadores, Colegas Vereadoras, funcionários dessa casa de leis, nossa grande 

secretária de educação, obrigado pela presença, professora Eliane, nosso representante dos direitos, 

presidente do conselho da comunidade Roberto Leal, nosso amigo empresário Igor, José Venturi, 

funcionário da prefeitura Lelé, os companheiros que nos prestigiam aqui nessa tarde de hoje, obrigado 

pela presença de vocês. A gente tem um projeto hoje presidente, até porque um pouquinho polemico, 

porque uns falam de um jeito, uns falam de outro, e a gente, não tive tempo pra vir aqui, estava 

passando mal durante o dia, cheguei agora e vi o projeto do aumento do magistério. Ouvi atentamente 

ali a… a secretária fazer alguma explanação, mais a gente quer ver o parecer jurídico. Né? Do Doutor 

Moacyr, para que a gente possa ta entendendo melhor o projeto. Eu não sei se vossa excelência vai dar 

a palavra a secretária pra dar alguma explanação, mais a gente entendeu alguma coisa, mais gostaria de 

ver o parecer do assessor jurídico sobre a lei, porque entende que muda a lei, muda o plano de carreira. 

Então fica um pouquinho em duvida, mais estamos analisando com carinho, e com certeza depois que 

o projeto tiver apto a votar, com certeza secretária a gente vai ta votando o projeto, até porque quando 

se fala em aumento, a gente fica feliz em poder ta concedendo um aumento ao funcionário, que é uma 

coisa que ele lutou, que estudou, e ele almeja muito é um aumento de salario, e já que é um direito. 

Né? Perante a lei, já que existe o plano de carreira, nós temos que seguir, e vamos aguardar aí o 

parecer do assessor pra gente ta pronunciando mais vezes, ou até aguardando o dia da votação. E 

queria deixar aqui também senhor presidente, tem uns projetos aí aguardando os pareceres de doação 

de área, até acredito que tem alguns empresários aí também querendo fazer alguma solicitação, a gente 

ta pronto pra que o nosso município possa desenvolver, a gente fica feliz quando as pessoas quer vir 

trazer indústria pro nosso município, com certeza essa câmara vai deixar de estar votando a favor pra 

uma área de doação para o crescimento do nosso município, pra dar mais emprego, gerar mais 

imposto, é isso que a gente quer, e assim que o parecer estiver pronto aí do assessor, com certeza 

estarei Lelé, votando a favor, até porque eu espero que o nosso município desenvolva muito, e o nosso 

município tem uma… uma coisa muito grande, que nós estamos aí margeando com a BR 101, eu acho 

que o futuro do Espírito Santo ta aqui em Atílio Vivácqua, eu acho que os próximos prefeitos, tem que 

pensar nisso, adquirir área pra trazer os empresários pro nosso município. então com certeza eu estarei 

votando a favor. Queria também deixar registrado aqui, um voto de pesar pelo falecimento do Ex-
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Prefeito Francisco Sant’Anna Silva, que governou aqui esse município, ex-vereador, e faleceu a 

semana passada, a gente queria que essa casa aí, fizesse o ato de pesar e mandasse pra família, mandou 

a coroa. E também hoje faleceu aí uma menina casada com pessoa de Atílio Vivácqua, com nosso 

amigo Claudemir irmão do Chicaré, queria também deixar aqui um voto de pesar pra família. E gente 

aguarda, retorna no horário do grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Vamos já encerrando o pequeno expediente e dando por aberto o grande expediente, chamar a primeira 

oradora Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora na pessoa do senhor… 

do Excelentíssimo Senhor Claudio Bernardes Baptista nosso presidente, e assim eu estendo os 

cumprimentos aos demais vereadores e a vereadora Gessiléa, e todos que se encontram aqui nesse… 

nesta casa de leis, acompanhando o nosso trabalho que é muito importante para essa casa, para nós 

vereadores. E quero também cumprimentar os nossos internautas. Né? Que acompanham o nosso 

trabalho, e é um prazer enorme, boa noite a todos. É… hoje chegou na casa. Né? O projeto de plano de 

carreira do magistério, é… igual o vereador Antônio Leal Scarpi comentou aqui, é um pouco. Né? 

Polemico, um pouco difícil de entender, mais nós estamos falando. Né? Do plano na adequação do 

plano de carreira do magistério é… devido do plano nacional, é dentro do plano nacional. É… então eu 

penso o seguinte, é… foi assim, bastante discutido entre a secretária e os advogados é… foi bastante 

discutido, e eu vejo que os professores tão ansiosos. Né? Acompanhando, graças a Deus teve uma luz, 

porque não é… o plano de carreira não é igual aumento do… dos outros funcionários da prefeitura, é 

diferente. Então gostaríamos. Né? Que o nosso advogado é… o Doutor Moacyr, se entera, e gostaria 

de pedir os colegas vereadores que nós possamos votar pra não perder tempo. Né? Que a gente ta 

vendo aí as colegas ansiosas querendo. Né? Esse aumento que é de direito dos professores, eu posso 

contar comigo, e tenho certeza que os colegas vão analisar direitinho, e eu acredito também que… que 

com certeza que eu espero que as vezes quem sabe. Né? O outro projeto dos funcionários foi votado 

até no mesmo dia. Né Presidente? Na casa é… foi no mesmo dia não foi não? Deu entrada num dia e 

votou no outro. Né? Mais eu espero da compreensão dos colegas e se Deus quiser nós vamos estar 

votando o projeto. E tem mais alguns projetos aqui na casa de leis que hoje por… por nosso líder não 

estar aqui, eu nem sei qual que vai entrar em votação, eu gostaria de saber. Nenhum hoje? Então ta, 

então nem vou comentar, porque esses projetos que estão aqui, já tem alguns dias e já foi comentado, e 
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vou deixar pra próxima oportunidade, muito obrigada, até a próxima é… se for necessário na hora 

da… da liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Boa tarde senhor presidente, aos demais 

vereadores, queria também agradecer também a plenária também que se faz aqui presente. É… como 

não entra eu acho projeto nenhum. Né? Pra votação, mais queria explanar um pouquinho o projeto do 

magistério, eu tive com a secretária de educação Rita Costa hoje pela tarde pra… porque eu tinha 

algumas duvidas, duvidas essas que acredito eu que tenha sido sanada, porque eu me sinto até apto a 

votar no projeto, projeto esse que é uma adequação, como a própria vereadora Sandra falou sobre o 

piso salarial. Né? Nacional, é… eu como sou presidente. Né? Da finanças. Né? É… ele se enquadra 

num percentual de cinquenta e um ponto trinta e um por cento, então ta abaixo de cinquenta e dois por 

cento, como de acordo com o tribunal de contas preconiza, podendo chegar até cinquenta e quatro. 

Não é assim? E a gente percebe que a adequação venha ser de P1 até P7, e como o nosso município 

é… essa adequação foi de acordo com esses planos. Né? De cargo e carreira que já estava já em 

defasagem, no… no decorrer do presente ano o magistério já recebeu um total de setecentos reais base 

aproximadamente, agora com adequação sobe pra novecentos e seis o piso. Né? Em P1, sendo esse que 

é o salario base. Então a partir de então começa a adequação o efeito cascata, como a secretária havia 

falado, então P2 como não existe nenhum é… magistério nesse ramo, a gente pula pra P3 que é 

aproximadamente dois por cento, essa adequação favorece também não só os efetivos. Entendeu? Pelo 

plano de cargo e carreira, também como os contratados, porque eles vão receber aproximadamente 

duzentos reais de acréscimo, isso nada mais é como uma adequação do piso salarial nacional, eles… eu 

percebi. Entendeu? Pelo que ela me mostrou que isso daí não foi uma invenção, não tiraram isso da 

cartola e criaram isso, pelo contrário, o prefeito municipal deu. Né? Uma contribuição, uma… uma 

porcentagem pros outros. Né? Profissionais da… das áreas, de outras áreas, como o magistério é 

pleiteado com cargo de plano e carreira, cada um tem uma porcentagem. Né? E a gente obedece aqui 

como segue a tabela do anexo V, se alguém quiser ver depois a tabela, vocês do plenário, ta muito bem 

discriminado. O… a coluna seis a gente percebe no… no P5, que vai pra mil trezentos e um. Então 

uma adequação muito… eu achei bom. Entendeu? Devido ao não extrapolamento do tribunal de 

contas. Entendeu? Somente isso, eu dou também meu voto favorável, acho que é a primeira vez que eu 

voto junto com a vereadora Sandra. Né? Ela diz que o voto dela é vencido aqui, mais hoje eu acho que 
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a primeira vez. Somente no momento, meu muito obrigado. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Permite uma parte vereador? / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- A vontade. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte concedida pelo vereador Igor a 

Excelentíssima senhora vereadora Sandra Lúcia. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Obrigada ta? Pela sua compreensão, e pelos colegas professores. Né? Que tão ansiosos 

igual eu falei aí, muito obrigado mesmo da sua… sua participação comigo aí. / Igor Leal Barros 

(Vice-Presidente):- É, na verdade eu tenho também só que agradecer. Né? Foram eles que me 

colocaram onde eu estou, os professores. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, 

antes do senhor encerrar suas falas, de repente o senhor pode me ajudar numa duvida. O senhor sabe a 

data base do piso nacional do magistério? / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Data base hoje? / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Olha, ele 

começou com novecentos e vinte. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não, data base, não é 

valor não, a data base do magistério nacional, que foi prevalecendo nessa questão do município. / Igor 

Leal Barros (Vice-Presidente):- Não, a gente, infelizmente eu não me adequei nisso, mais hoje gira 

em torno de mil quatrocentos e alguma coisa. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não, não 

to falando de valor não, a data base. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Mais data base, da onde 

que saiu. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não, a data base é quando o magistério tem 

reajuste, o senhor sabe se é junto com os outros servidores? / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- 

Mais aqui… aqui no município é em maio, aqui no município. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Em maio? É porque tem trinta e nove mensagens no meu celular de professores que tem 

uma conversa de ser retroativo a janeiro, só pra mim tirar a duvida, eu agradeço ao senhor. / Igor Leal 

Barros (Vice-Presidente):- Há, porque aqui mesmo ta falando que vai ser retroativo a maio, como diz 

o próprio projeto. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Ta certo, é só pra questão de duvida 

pra gente responder as mensagens dos professores que mandaram. / Igor Leal Barros (Vice-

Presidente):- Há… na justificativa ta aqui ó no… no penúltimo paragrafo ainda ta em negrito a 

urgência, a folha de pagamento com efeitos retroativos a primeiro de maio de dois mil e doze. Então 

acredito que a data base seja em maio também de dois mil e doze. Obrigado, boa tarde. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / 

Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Senhor presidente, cumprimento a mesa, colegas vereadores, 
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vereadoras, todos presente, nossa secretária de educação, acho que… acho que nesse projeto, nada 

melhor pra falar desse projeto da educação, que é o parecer do nosso assessor competente, e também 

presidente, acho que na área de educação, ninguém melhor que poderia explanar pra quem tiver duvida 

do projeto do aumento dos professores, acho que eu gostaria também de pedir que a secretária, ao 

presidente que a secretária pudesse pronunciar no projeto, sanar algumas duvidas. Né? Ninguém 

melhor do que a secretária para explicar algumas duvidas aí do projeto, sou de acordo ao projeto, tenho 

certeza que o parecer competente do Doutor Moacyr. Né? Ta apto o projeto a votação. E dizer aos 

colegas, vários projetos aí em andamento, mais me parece devido a falta de colegas, de alguns colegas 

vereadores não vão entrar em pauta. É… eu gostaria de registrar também aqui, o voto de pesar da 

família do nosso ex-prefeito Francisco Sant’Anna Silva, a pessoa que marcou a história desse 

município também, ex-vereador, prefeito esse que na época, que me trouxe a participar da história… 

história politica desse município, então eu deixo o meu voto de pesar a toda família, seus filhos, a 

todos os seus familiares, pessoa que realmente deixou sua marca também na história do nosso 

município. E gostaria de dizer também. Né? A perda, eu também cheguei agora a tarde, não fiquei 

sabendo, a pessoa aí, parece que o meu colega vereador Antônio Leal disse, eu não sei qual a pessoa 

colega vereador, me parece parente da Elzinha, nossa funcionária aí do hospital, deixo o meu voto de 

pesar também a toda família. E gostaria de dizer também que estamos aproximando aí da… da festa, já 

na nova exposição, ainda com vários detalhes lá para acertar, pra ver se a festa vai acontecer, eu vi, 

passei por lá, visitei lá, ainda tem muita coisa pra acontecer e o prazo ta curto, mais acredito que vai ter 

que fazer. Né? O povo já ta esperando, já… a cidade parece que já ta entrando até em movimento de 

festa, vários parques já encostado por lá, mais se Deus quiser vai acontecer, já temos a segurança 

bastante preparada já pra acontecer essa festa. E presidente, aguardamos aí o decorrer pra ver o projeto 

se vai entrar em votação, a gente não ta sabendo se o projeto dos professores vai entrar em votação ou 

não vai, vossa excelência ainda não disse se esse projeto vai, então é importante que a gente fica 

sabendo se vai entrar, pra gente poder ta… ta aí votando. Obrigado, até. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. Não vai fazer uso da 

palavra. Excelentíssimo Senhor Vereador… eu vou pedir o vice-presidente… Desculpa! Desculpa 

Vereadora! Excelentíssima Senhora Vereadora… confundi o nome da senhora com a vereadora 

Graceli. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Desculpe-me! / Gessiléa da 
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Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais membros da mesa, 

vereadores, vereadora Sandra, a todos vocês que nos acompanham aqui, nossa secretária, é… 

funcionários, nossos internautas, uma boa noite. É… presidente fazendo também uma lembrança, não 

sei se mudaram ali, colocaram também minha foto no nome da Graceli, e da Graceli no meu nome, não 

sei se ainda mudou, se eu não confirmei isso. Mais confunde mesmo, Graceli, Gessiléa, da pra 

confundir. Mais é… falando desse projeto presidente, reforçando aqui, é até um pedido diante do… do 

presidente da… da comissão de finanças, e se pudesse… se nós pudéssemos ta parando. Né? Uns cinco 

minutos pra poder ta falando desse projeto melhor, parece que eu entendi que o que… a data base da… 

do plano de carreira é realmente em maio. Né? E o piso nacional que é referente a janeiro. Né isso? 

Então é um projeto importante, é um projeto que nos cabe até ter um devido respeito por ele é… de ta 

olhando isso ainda hoje, de ta assim revisando, sentando com os colegas, já que tem até, é… temos 

tempo pra isso. Né? viemos ver pra isso aqui, podemos ta conversando, acho que o nosso assessor 

jurídico aí, ele tem todo condições pra poder estar nos orientando, dizendo realmente o quê que pode e 

o que não se pode fazer aqui presidente. É… eu sei do seu interesse que você tem com essa classe, o 

respeito que vossa excelência tem com essa classe, então eu acho que seria importante, se assim fosse 

possível, pararmos pra falar, e só pra poder dar uma reforçada no que a vereadora Sandra quis dizer 

presidente, eu estava olhando ali, ela quis dizer em relação ao projeto do dos quatorze por cento dos 

outros funcionários, é que entrou no dia dezessete e foi votado no dia vinte e nove, só que esse projeto 

ele teve tempo pra poder ficar na… na… na casa. Né? entrou dia dezessete, votar dia vinte nove, 

estava dentro do… do contexto ali pra poder ta pagando os funcionários, já esse projeto aqui não, ele 

veio um pouco porque tinha realmente que ser uma coisa conversada junto com a classe, por isso essa 

demora. É… e gostaria presidente de ta aqui reforçando, pedindo vossa excelência que a gente pudesse 

ta dando essa… essa parada pra poder ta falando desse projeto, até porque semana que vem já é doze e 

não teremos, só teremos na próxima semana, então se vossa excelência pudesse assim acatar assim um 

pedido acredito que de todos nós vereadores pra poder estarmos falando desse projeto, eu ficaria muito 

agradecida, e principalmente a classe. Obrigada, até uma próxima oportunidade! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Pedir o vereador Igor que tome assento a mesa diretora para que eu faça a 

minha colocação. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Vereador Claudio Bernardes. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o vereador Igor presidente em exercício, saudar os 
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vereadores e vereadora presente, retornar a dizer que o prefeito poderia coloca-la como vice, ou como 

vice líder dele nessa casa para assumir, porque muito bem defende, nós temos presenciado a defesa da 

senhora aos projetos, isso é importante a defesa, saudar aos servidores da casa, saudar as pessoas que 

nos prestigiam e saudando ao Guilherme. Não é isso? Guilherme Hervano, nós saudamos a todo o 

nosso plenário, saudar a secretária, servidora Eliane. Senhor presidente, eu estava lendo o projeto do 

magistério, e quando perguntei vossa excelência em sua explanação, é porque é… a data do piso é em 

janeiro. Não é isso? E eu  até na ultima sessão, convidei a presidente do sindicato dos servidores, que 

se nós formos analisar o aumento da classe, a presidente do sindicato dos professores não veio nessa 

sessão, não veio na sessão passada, eu não sei se chamou a classe pra discutir, igual a vereadora 

Gessiléa falou que já foi conversado com os professores, eu não sei se foi discutido com as 

professoras. É… referente única e exclusivamente a duvida que tão tendo referente é retroativo a 

janeiro, é pra todas efetivas e contratado, porque essas perguntas vem pra câmara, então se foi 

discutido, era pra ser tirado na discussão com a classe, já era pra chegar aqui mastigada, pra não ter 

essa duvida dos professores ligando para a câmara, ligando pra esse presidente, passando até 

mensagem pra pedir algum tipo de informação, por exemplo: Hoje eu fui abordado por uma professora 

que falou que o reajuste seria retroativo a primeiro de janeiro, já tive outra que falou que seria 

retroativo a primeiro de abril. Eu não consegui distinguir que discussão fora feita com a classe, porque 

o projeto ta falando primeiro de maio, isso aí aqui é o que veio pra casa. Se nós formos vermos valores 

percentual, da em torno de vinte… me parece que vinte e dois, vinte e poucos por cento de reajuste, e a 

nossa grande preocupação, é da classe, desta casa, é… não é um projeto chegar e ser votado, ser 

apreciado não, é ele ser depredado de conhecimento, porque o juridico chegou o projeto não analisou, 

as comissões não sentaram, e esse projeto não pode ser votado corrido, até porque nós não… não 

mandaram a planilha anterior pra câmara, mandaram a planilha que vai vigorar. Cadê a ultima dessa? 

Então essa planilha ela é remanejada num sistema, que se você mudar um, todos mudam 

automaticamente. Então isso o poder juridico da casa e o parlamentar nas comissões, tem por 

obrigação conferir se a ultima e essa ta batendo o reajuste solicitado, não mandaram em valor 

percentual, mandaram em mudança de planilha. Então nós estamos mudando o anexo cinco de uma lei 

municipal, que é a lei do magistério, pode o executivo substituir o anexo cinco. Então se eu substitui, 

cadê o antigo aqui pra mim analisar essa mudança? Isso aí é nítido pra qualquer parlamentar que quer 
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votar pela classe, porque eu não voto pra secretário, nem pra prefeito, eu voto pelo professor, eu voto 

pelo magistério municipal, por isso que eu fico triste de não ver Eliane, representatividade é… do 

servidor aqui, tendo você, mais com a presidente do sindicato, porque sindicato já até o que a gente 

sabe é pra defender a classe, o sindicato, hora de qualquer repartição é pra defender a classe. Então 

será que não tem interesse desse aumento ou ta de acordo? Essa é a nossa grande preocupação, mais é 

um projeto muito importante, e vai ser como qualquer outro, apreciado pelos parlamentares, pra se 

tudo correr bem, se Deus quiser na próxima sessão ser votado, mais que mande, já pode deixar 

oficializado aí pra mandara ultima planilha, se nós mudamos um projeto tem que ter a outra planilha, a 

câmara mudou recentemente um projeto de lei dela aqui, mandou as duas, antiga e a outra, pra ver a 

base de diferença salarial. Igual o vereador Igor foi me explicar aí a questão de magistério efetivo e… 

e… e… e contratado, mais escrito a caneta por informação da secretária, e os contratados todos estão 

querendo ser informados se vão ter o reajuste. Aí lá no… no caput do… do… do plano de carreira do 

magistério, fala que os contratados recebem de acordo com efetivo? Então essa que tem que ser a 

nossa preocupação, esse negocio de disse me disse não, tem que estar contido aqui, porque nós 

estamos mudando, autoriza a substituir tabela. Então nós pra substituirmos a tabela, o quê que nós 

estamos revogando? Cadê a tabela que vai passar há não valer mais para essa prevalecer? Então essa já 

tem que ta pra sobre analise dos vereadores para estar sendo votado. E o projeto pra gente estar 

conhecendo o nosso empresário hoje, de doação de área aí no município, tem um projeto que vamos 

escuta-los, mais pra apreciação do projeto de vossa senhorias, estamos aguardando um projeto ao lado 

dele que fora devolvido ao município para adequação e ainda não voltou, mais vamos aproveitar a 

presença de vossa senhoria e ouvir a proposta de interesse pro nosso município, que isso que é 

importante pra esta casa, agradeço a oportunidade e estamos a inteira disposição. / Igor Leal Barros 

(Vice-Presidente):- Senhor presidente, senhor vereador Claudio é… quando eu me proporcei a essa 

tabela, é porque no projeto anterior havia vindo essa tabela, por isso que eu mesmo vi a tabela junto 

com a secretária. Então não senti necessidade. Ta? De ver essa tabela, e quando eu falei com o senhor 

sobre o P4. Né? Onde ta um terço quase do magistério enquadrado, é sobre os DT e apenas dois 

efetivos, que segundo ela também havia me passado, que seriam comtemplados também com esse 

reajuste, então assim, tão quanto foi até usado que em Cachoeiro os contratados não tem é… direito a 

ticket entre outras coisas, e os aqui de Atílio Vivácqua tem esse direito, aí eu perguntei ela: Então esse 
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reajuste então vai abranger essa categoria? Ela me confirmou que sim. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Sem problema vereador, a duvida do senhor ta perfeita, a minha que continua pra gente 

poder ser coerente com todos os servidores, independente de efetividade ou contratado, e fazer o 

projeto dentro da sua integridade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Retorno agora a 

palavra pro senhor presidente vereador Claudio. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Conceder a palavra ao senhor Guilherme na tribuna por cinco minutos para fazer a explanação do 

referido projeto de lei. / Guilherme Hervano Pinheiro (Proprietário da Empresa Hervanos Gran 

Mármores, Madeiras e Complementos):- Boa noite, prazer, meu nome é Guilherme, senhor 

presidente da câmara, amigos presentes, vereadores e vereadoras, agradeço o amigo do Lelé, mais 

conhecido pelos amigos aqui da região, a presença do meu pai que está sempre comigo me ajudando 

nas minhas tarefas aí, nos meus novos desafios. Eu estou aqui pra pedir uma… uma área cedida pela 

prefeitura, para o investimento de uma pequena empresa no ramo de mármores e granitos, que eu já 

exercito a função, e eu gostaria dessa colaboração dos amigos, quem pudesse me ajudar no caso com 

essa área cedida, seria uma boa para mim e para nossa cidade, pra contribuir com impostos, trabalho, 

gerar emprego no ramo de granito. E eu não tenho belas palavras a falar, não sei nem falar no 

microfone direito, agradeço por todos não reparar o meu jeito de ser, mais to sendo sincero e honesto 

com todos, e peço a ajuda aos amigos, quem puder colaborar, não vai se arrepender, porque eu 

pretendo vir morar aqui na cidade, trazer trabalho, voto, passar a ser um cidadão capixaba, vamos falar 

assim, porque eu sou carioca, mais pretendo ser um cidadão capixaba, eu gosto daqui, a minha esposa, 

minha família, e pretendo vir pra cá, se vocês me ajudarem eu agradeço. Ta bom, meu nome é 

Guilherme, prazer conhecer todos, boa noite. Ta? Boa sorte no projeto de vocês. Ta? Que não é fácil, 

eu sei que não é fácil pra ninguém, mais temos que lutar pelos nossos direitos, e assim dessa forma a 

gente consegue alguma coisa, com muita luta, disposição e não tenho vergonha em pedir, falar, 

reclamar, exigir de quem pode ajudar a gente. Ta bom gente? Obrigado, boa noite. desculpe alguma 

coisa! Ta presidente? Pelas minhas palavras curtas e pouco grossa. Ta bom? Obrigado, boa noite! 

estou liberado? Obrigado gente! Valeu! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O projeto 

referente à doação vai ficar só no aguardo de uma outra doação que foi retirada ao lado para 

adequação, e com certeza a vinda de vossa senhoria aqui nos… nos anima muito pela seriedade e 

compromisso que ta querendo para com o município. Me parece que o comercio também vai ser 
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varejista de material de construção, tem alguma referente a este assunto? Nós agradecemos a presença 

de vossa senhoria, e essa casa esteve, está e sempre estará à inteira disposição de todos que queiram o 

crescimento de Atílio Vivácqua. Está… Cadê a ata? Pode… pode acabar. Ata da 12ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Aquele vereador que estiver de acordo com a 

Ata da 12ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovada a Ata da 12ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. Estar 

votando o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 024. Aquele vereador que estiver de acordo com o 

Regime de Urgência ao Projeto de Lei 024 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 024, e encontra sob apreciação das 

comissões e para parecer juridico. Dar por aberto o Horário de Liderança. PT? / Antônio Leal 

Scarpi (Vereador):- Senhor presidente, retornei aqui a tribuna, pra mim ser solidário ao nosso amigo 

Igor que até hoje não foram lá medir o terreno dele. Não é isso Igor? Então hoje tiveram lá por perto 

medindo uns terrenos. Como é que chama o menino que marca ali? O Tadeu até hoje não foi lá marcar 

o terreno do Igor, quer dizer, o rapaz ta esperando, ta esperando, e o projeto não sobe, não mede a área, 

pra poder a gente ta aqui aprovando. E dizer ao Guilherme que eu Guilherme, fiquei… gostei das suas 

palavras, palavra sincera, palavra de um homem que mostra que é trabalhador, e a gente fica feliz 

quando vê um carioca querendo vir pra ser capixaba, isso nos orgulha muito, e com certeza você vai 

ser bem recebido aqui nesse município, nosso município é acolhedor, e a gente ta vendo em você a 

vontade de trabalhar, de trazer emprego pro nosso município. Então desde já pode contar com meu 

apoio, e com certeza os vereadores todos estarão votando a favor, e breve, breve visitará sua área, com 

certeza a prefeitura vai ajudar aí com a terraplanagem, pra que você possa aí ta trazendo essa empresa 

pro nosso município. Então vim de publico dizer que eu gostei da sua sinceridade, das suas palavras de 

um home sério e com vontade trabalhar. Muito obrigado senhor presidente! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Fica convocado os vereadores pra sexta-feira às dezessete horas sessão 

extraordinária para votar o projeto do reajuste dos servidores, LDO e Resolução de Atíliense Presente, 

Ausente e Empresário Destaque. Então está oficialmente todos os vereadores convocados para a 

próxima sexta às dezessete horas nessa casa de leis. PSDB? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- É… quero falar pro empresário Guilherme, que é uma alegria muito grande. Né? Você 

com esse seu esforço, e carioca, quer ser capixaba, vir pro nosso município. Que Deus te abençoa, te 
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ilumina, venha mesmo que Deus é… que você possa ampliar e dar bastante emprego, que você vai 

contribuir com imposto, com emprego, isso é para o crescimento do nosso município. Né? Muito 

obrigado, que Deus te abençoa a todo o momento, eu fico muito feliz. E quero também é… desejar o 

voto de pesar. Né? É… a família da dona Catuta é… e os filhos é Sebastião, é… Elzinha, Zé Jorge, e é 

assim o que eu mais conheço. Né? Que faleceu a irmã. Né? Que trabalhava… hoje fiquei sabendo, ela 

trabalhava vinte e sete anos na Santa Casa, e eu agora assim não lembro o nome dela, mais que Deus o 

tenha, e conforta as… os familiares, é… que não é fácil, e é uma pessoa que contribuiu muito. Né? 

Ajudou, foi uma coisa assim muito rápida. Né? Ninguém às vezes ta preparado pra esse momento. E 

desejar o voto de pesar também. Né? Para o falecimento do Francisco Sant’Anna, que muito contribuiu 

com este município, e desejar que Deus possa ta assim fortalecendo os familiares. E eu, é isso que eu 

vim dizer, e sexta-feira estamos aqui para votar os projetos se Deus quiser, então até a próxima 

oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Igor Leal Barros. / Igor Leal 

Barros (Vice-Presidente):- Senhor presidente, eu agradeço essa parte que o senhor me dá, apesar de 

não ser líder do PT, mas queria parabenizar também o Guilherme também. Viu? Se Deus quiser nossa 

cidade ta de braços abertos pra você, como acolhe vários, você vai ser mais um. Né? Se Deus quiser 

vai dar bons frutos aqui na nossa cidade. É… queria agradecer também sobre a extraordinária da sexta-

feira, mais já deixar diante mão o meu não comparecimento, infelizmente eu vou ter que viajar, mas 

infelizmente. Viu secretária? É… essa… essa sessão extraordinária vai. Né? Comtemplar essas 

pessoas, segundo a secretária me passou que será dado. Né? Por fola complementar antes do dia 

quinze. Né? A complementação do salario com data base pra primeiro de maio, então assim, isso daí 

foi ela que me passou, se Deus quiser as pessoas, o magistério vai passar a festa bem contente pelo 

jeito, isso daí é excelente, se depender de mim. Viu? Se Deus quiser é… o meu voto é favorável a esse 

projeto. Meu muito obrigado a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A nossa… a 

nossa determinação de convocar extraordinária, foi justamente o privilegio pro magistério não ficar 

sem receber, caso haja uma folha complementar para receberem antes da festa, e já da tempo dos 

parlamentares analisar, aguardar o gráfico, que é o anexo na integra do projeto pra poder ser analisado 

e ser votado na próxima sexta-feira junto com outros projetos de deliberação. Não tendo mais nada a se 

tratar, eu agradeço ao empresário Guilherme, falo que nós temos a mesma linguagem, a linguagem da 

simplicidade, mais da seriedade, e que o senhor possa estar vindo pra Atílio Vivácqua de coração 
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aberto, porque esse município é acolhedor, e essa casa de leis tem por obrigação de fazer parte desta 

vitória de trazer pessoas de bem pra cá. Não tendo mais nada a se tratar, agradeço a presença de todos, 

estamos empenhado aguardando o projeto do empresário Igor do Lavador, do Elizeu já está sob 

analise, enfim, entre outros projetos pra serem deliberados e votados nessa casa. Não tendo mais nada 

a se tratar, dou por encerrado mais essa sessão ordinária desta casa de leis, desejando a todos os nossos 

sinceros boa noite. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 05 de junho de 2012. 
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